

手机维修什么价 全凭店家说了算

很多手机维修店没有明码标价，同款手机同一问题价格相差好几百元



官方维修店价格高昂 随着手机一起降价

昨天，记者来到江东民安路上的一家三星授权服务中心，以三星S4手机屏幕玻璃碎了为由报修。据该服务中心的工作人员介绍，三星手机的保修期通常为购买之日起的一年内，但只针对非人为因素造成的机器故障。“像手机进水、屏幕摔坏均不在保修内。”该工作人员说，“三星的屏幕跟机子的边框都是压在一起的，比较特殊。三星原厂提供的屏幕都是整体，没有单独的外屏玻璃，所以必须内外屏一起更换，加上人工费150元，一共860元。”此外，换屏后的手机不影响机子的正常保修。

记者要求三星售后中心出示维修价目表，该工作人员表示没有价目表。“我们的定价是根据总公司来的，手机维修价格会随着手机售价降低而降低。S4刚出来的时候要卖5000元左右，当时换屏价格要1800元，现在这款手机只卖3000元左右了，维修价格自然就降低了。但不可能一天一个价，像860元这个维修价格已经维持好几个星期了。”该工作人员说。

对于维修时拆下来的旧屏，三星售后允许顾客带回。

品牌手机高昂的官方维修价格同样发生在苹果手机身上。记者从苹果官网了解到，苹果在宁波共有4家授权维修中心。记者随机选择了海曙区药行街的一家苹果授权维修点，以iPhone4s手机屏幕裂了为由进行询问。得到的答复是iPhone4s手机没有单独换屏的服务，必须整机更换。“根据苹果制定的政策，如果是入液、误损的手机，无论是否在保修期

内，只能进行整机更换。iPhone4s整机更换的价格是1698元。”该工作人员说。

另外，苹果售后也承认手机维修价格会有变化。“我们的价格是在总公司价格上再加点人工费。iPhone4s刚出来的时候，换机价近2000元，现在五代换机也就这个价格。”

私人维修点价格差距大 留下旧部件成“行规”

调查了三星、苹果等官方维修点后，记者又走访了颐高、灵桥、赛格等数家大型手机卖场的十多家私人维修点。在采访中，记者发现对于三星S4手机裂屏的问题，私人维修点可以只更换外屏玻璃，也可以内外屏一起更换，报价从280元到800元不等。这些私人维修点不设价目表，另外还有一个“不成文的规定”——消费者要留下旧屏。

颐高数码一楼的一家私人手机维修点员工小周告诉记者，非原装屏400元，原装屏800元，顾客可以自行选择安装哪款。“如果单独更换外屏玻璃的话就各减去100元，但是操作更复杂，需要二三天，而且不能保证百分之百修好。”对于顾客留下的旧屏，小周明确表示会“再转手卖掉赚差价”。

“触摸屏没坏，只更换外屏玻璃，一口价300元。”灵桥手机卖场一家私人维修点的工作人员对记者说。当记者问能否确保一定修好，该工作人员很自信地说：“每天都在换，只要一个多小时就能搞定。”

颐高数码一家苹果维修点的工作人员告诉记者，苹果4s手机换屏只要200元左右。海曙区江厦街的一家维修点给出了358元的价格。同样换屏，跟三星手机相比，苹果手机价格差距略小。



漫画
任山威

■律师建议

消费者应索取 维修凭证

针对徐女士提出的手机维修价格混乱问题，记者就此采访了12358价格投诉举报热线。该热线平台工作人员告诉记者，“手机维修价格实行市场调节价。由经营者自主定价，但应当明码标价，注明服务的项目和收费标准等有关情况。”

工作人员表示，物价部门将加大检查力度，对没有实行明码标价的店铺进行整改和查处，同时建议消费者在维修前多比较再作合理选择。

“有些小店铺可能很难做到明码标价，但必须事先将收费标准告知消费者。”宁波京衡律师集团的律师陶旭峰告诉记者，“对于此类服务，消费者要学会保护自己的权益。比如尽量到品牌手机的专业维修点维修；其次一定要事先问清楚价格、服务项目等，减少不必要的麻烦；此外手机维修后，消费者应向维修人员索取维修单、收据等凭证，如果双方争议比较大的，也可以提出要第三方机构进行检测。”

6月份金价累计上涨逾6%

业内分析仍会回落，不适合短线投资

商报讯（记者 王婧）上个月，受避险买盘推动，处于低位的国际金价突然发力，站上1300美元/盎司，终于迎来了一波大涨行情。6月份黄金价格累计上涨逾6%，最后一个交易日国际金价报收于1327美元/盎司。尽管黄金走出了一波不错的涨势，但甬城市民却表现“淡定”，购金意愿不强。

“6月27日至30日年中庆，我们让利促销，饰品金的价格定在302元/克，算上本费不仅不赚钱还略亏钱。”宁波二百中国黄金部主任王勇说，“本打算借此冲一下半年的销量，可是实际销量并不理想，和平时

并没多大区别。”

“金价一改颓势出现大涨，主要归因于伊拉克、乌克兰等局势仍未处于紧张状态，引发了避险的需求。”王勇分析表示，同时，美国经济数据依旧不见起色，美联储表态称利率水平将“在相当长时期”保持低位，这同样为金价上涨提供了支撑。

兴业银行宁波分行黄金分析师贺七盛表示，本轮金价大涨只是阶段性的短期趋势，长期并无上涨的动力，待地缘政治紧张局势缓解后，估计还会回落，因此，眼下仍不适合投资者短线投资。

博彩保险被监管层叫停

未来奇葩保险或减少

商报讯（记者 王婧）世界杯盛宴方兴未艾，与世界杯有关的奇葩险却遭监管层棒喝。日前，监管层一纸通知，叫停了带有赌博或博彩性质的保险产品。昨天，记者注意到，安诚保险推出的“世界杯遗憾险”已悄然下架。

近年来，随着互联网市场的兴起，各类奇葩保险层出不穷，“春晚收视率保险”、“赏月险”、“高温险”等多种花样繁多的保险产品赚取了眼球。但这类保险中的部分产品由于带有博彩性质，一经推出，质疑声便不绝于耳。

对此，中国保监会有了明确规定。6月26日，中国保监会在发布《保监会关于规范财产保险公司保险产品开发销售有关问题的紧急通知》中指出，保险事故发生时，被保险人对保险标的必须有法律上承认的利益，严禁开发带有赌博或博彩性质的保

险产品。

《通知》要求，险企开发的保险产品的命名应当清晰明了，且与保险责任紧密关联，不得以博取消费者眼球为目的进行恶意炒作；而在销售过程中，也不得通过欺骗、隐瞒或者诱导等方式对有关保险产品的情况作出引人误解的宣传或者说明。

由于赌博或博彩性质的保险产品存在理赔不易的质疑声，对此，《通知》指出，险企应当按照风险损失原则，合理厘定保险产品费率。不危及保险公司偿付能力或者妨碍市场竞争。不得通过设置过高附加费率，侵害保险消费者的合法权益。

“保险公司推出这类保险产品主要是玩噱头，对于投保人而言，如果真的出险了，想要获得理赔存在很大的变数。”中国平安宁波分公司资深客户经理宣伟权表示，未来这类“另类”保险产品的数量或许会减少。

■股市点评

市场延续炒作热潮，蕴藏风险也在加大

题材股继续演绎涨停潮，主要市场中成交量配合指数温和上扬，呈现出温和放大的态势，量价结构保持完整。不过随着涨停潮的出现，昨天调整居前的个股数量和比例较前两天有明显的增加，天润控股更是出现涨停板，投资者需要注意这是近期强调市场节奏有所改变的前兆。热点板块，基因芯片、西藏板块、锂电池等涨幅居前。

操作上，指数处于缓慢的拉升中，不过题材个股的拉升却疯狂得可见一斑，近期我们一直在分析市场上存在的分化和背离，这些因素的积累会加剧市场的风险，所以短期要注意风险的防范。不过中报的行情还会有所演绎，包括我们近期提到的新材料、新能源、半导体、绿色照明等行业业绩出现拐点的还可以关注。

民族证券宁波营业部 本文仅供参考

杉杉在哈尔滨打造 中国最大室内奥特莱斯广场

商报讯（记者 殷浩 通讯员 谷静颖）近日，杉杉集团打造的哈尔滨奥特莱斯广场举行了入驻品牌签约仪式。哈尔滨奥特莱斯总建筑面积达13万平方米，是中国最大的室内奥特莱斯广场。此次签约除了引进一批知名品牌服装折扣店之外，还吸引了影城、大卖场等一批非服装类商家签约入驻。杉杉期待将哈尔滨奥特莱斯广场打造成一站式购物中心，使奥特莱斯广场变身为商业广

杉杉奥特莱斯项目有关负责人表示，杉杉在哈尔滨的项目，不仅仅是打造一个国际名品折扣的购物点，而是希望将其建设成为哈尔滨及周边市民购物休闲度假的一站式生活消费的时尚地标，因此杉杉整合了包括超市大卖场、儿童娱乐以及酒店、影院等各种商业资源。

据悉，哈尔滨项目是杉杉集团复制奥特莱斯模式，走出宁波面向全国发展的第一个项目。未来十年，杉杉集团还计划在国内打造15~20家奥特莱斯。